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Denominazione progetto  
 
Italiano Lingua 2 (L2) 
 

Responsabile del progetto  
 
Giuliani Liuba 
 

Sintesi del progetto 
 
Insegnamento dell’italiano L2 e sostegno linguistico agli alunni stranieri  

 

Preventivo di spesa (costo totale da scheda finanziaria allegata) 
 
 
 
 

Obiettivi  
1)  Sostegno linguistico agli alunni stranieri, anche nati in Italia ma con famiglia non 
parlante italiano,  già alfabetizzati, che necessitano di intervento, al fine di favorirne il 
successo scolastico e l’integrazione 
2)  Sviluppo di conoscenze linguistiche e metodologiche specifiche delle materie di 
studio (Italstudio),     
3) Interventi mirati ad alunni stranieri partecipanti a scambi e mobilità individuale  
 
 

Destinatari  
 
Gli alunni stranieri come da definizione precedente che necessitano dell’aiuto in 
numero attualmente ancora da individuare 
 
 
 
 
 
Periodo                             da  da  ottobre 2016 a maggio 2017 
Monte orario                     60 ore,  di cui 40 per il sostegno  linguistico e 20 di    
                                           progettazione, preparazione correzione test, ed eventuali    
                                           partecipazione alle riunioni del  Coordinamento   
                                           Provinciale  dei docenti di L2 
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Metodologie da utilizzare  
 

Lezione interattiva con produzioni orali e scritte, in relazione ai livelli di conoscenza 
dell’italiano e alle necessità di studio ed integrazione del singolo alunno.  
 
 
Strumenti da utilizzare  
 
Indagine presso i C.d.C. per stabilire il gruppo in cui inserire l’allievo 
Testi specifici per l’insegnamento dell’italiano L2, fotocopie, uso del multimediale 
Test intermedio per la verifica dell’efficacia dell’intervento  
Test finale per la verifica dell’efficacia dell’intervento  
 
 

Fasi operative significative (separare le attività per anno finanziario) 
 
Ottobre: progettazione e individuazione degli alunni che necessitano di intervento 
Ottobre 2016: inizio corso 
Febbraio 2017:  monitoraggio intermedio, sulla base degli scrutini del I Quadrimestre 
Maggio 2017: test finale con monitoraggio 
Giugno 2017: raccolta ed elaborazione dei dati degli scrutini finali 
 
 
  

 

 

 

Risorse umane                          Nominativi         Utilizzazioni (per anno finanziario) 
 
docenti interni                     Giuliani Liuba,            progettazione (ottobre 2016)  
                                                                                                                                                     
                                            Giuliani Liuba             docenza (ottobre 2016-maggio                                                                                                                             
                                            Pangalli Rosetta         2017)  
                                                                               
                                            Giuliani Liuba              partecipazione al  
                                                                                Coordinamento   
                                                                                Provinciale docenti L2 (ottobre2016-   
                                                                                giugno 2017)                                                                                                        
                                              
     Ci si riserva di coinvolgere altri docenti interni per la necessaria consulenza-
affiancamento nel lavoro di semplificazione di argomenti particolarmente 
complessi e non di pertinenza delle docenti sopraindicate                                         
 
 esperti e coll. esterni    ______________________________________________ 
 tecnici di laboratorio     ______________________________________________ 
 pers. amministrativo     ______________________________________________ 
 tutor aziendali               ______________________________________________ 
 docenti tutor                 ______________________________________________ 
 altro (specificare)          ______________________________________________ 
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Monitoraggio attività (indicare con una crocetta) 
 questionari/test d’ingresso/in itinere/uscita         X 
 colloqui individuali e  di gruppo                           X 
 interviste                                                              X 
 schede valutative processo apprendimento        X 
 incontri                                                                 X 
 sondaggio d’opinione 
  colloqui con gli insegnanti della classe               X 
 altro (specificare)                    

Indicatori di successo (indicare con una crocetta) 
 n. partecipanti                                                     X 
 allargamento partner esterni  
 prolungamento periodo di attività  
 richiesta documentazione attività svolta             X 
 richiesta testi di consultazione                            X 
 gradimento e interesse                                        X 
 successo scolastico                                             X 
 altro (specificare)   
 

Innovatività del progetto 
. 
Il progetto prosegue l’attività già da anni in atto nel nostro istituto, con l’attivazione 
del corso di lingua Italstudio che costituisce una diversificazione rispondente alle 
necessità di alunni e docenti, emerse negli anni scorsi. 
 

Trasferibilità del progetto 
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Data  4  ottobre 2016               Firma  
 
                                                               Liuba Giuliani 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Risultati che si prevede di conseguire  
 Successo scolastico  ottimo  buono  discreto X  soddisfacente X 
      metodologie di rilevazione  
  ______________Risultati scolastici 
 
 Gradimento e interesse           X 
       metodologie di rilevazione  
 
______________  Rilevazione delle presenze e dell’attività svolta  
 
 Coinvolgimento attivo partecipanti     X 
       metodologie di rilevazione  
 
_______________Rilevazione delle presenze e della partecipazione attiva 
 
 Radicamento nel territorio 
 
___________________________________________________________________ 
 Attivazione collaborazioni esterne 
 
___________________________________________________________________ 
 
 Costruzione di rete di soggetti partner 
 
_________Già presente e attiva sul territorio 
 
 Altro (specificare) 
 
___________________________________________________________________ 
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PIANO FINANZIARIO 

SPESE PER IL PERSONALE DOCENTE, ATA, ESPERI ESTERNI: 

Tipologia Personale  
Importo orario  N. ore 

Totale lordo 

( riservato ufficio) 

Contributi 
/IVA 

( riservato 
ufficio) 

Attività aggiuntive di insegnamento  € 35,00      

Attività aggiuntive non insegnamento  € 17,50 
       

Attività aggiuntive A.A / A.T € 14,50        

Attività aggiuntive Collaboratori scolastici  € 12,50        

Esperti Esterni/Interni € 17,50 
     

 Spese per il personale    
 Spese per esperti   
 Di cui a carico del Fondo d’Istituto   

SPESE PER LA PROGETTAZIONE E/ RICERCA  

Tipologia Personale  Importo orario  N. ore  

Totale lordo  

( riservato 
ufficio) 

Contributi /IVA 

( riservato 
ufficio) 

Docenti interni € 17,50 20   

Dipendenti di enti pubblici         

Personale esterno           

 Spese  per la ricerca, progettazione   
 Di cui a carico del Fondo d’Istituto  

SPESE PER LA FORMAZIONE/AGGIORNAMENTO  

Tipologia Personale  Importo orario  N. ore  

Totale lordo  

( riservato 
ufficio) 

Contributi / IVA  
( riservato 
ufficio) 

Direzione € 41,31 (giornaliere)        

Docenza  
€ 41,32 (al 
massimo) 

       

Attività aggiuntive personale docente € 17,50    

Attività aggiuntive Assistenti tecnici  € 14,50        

Personale esterno all’Istituto     

Attività aggiuntive Assistenti 
Amministrativi 

€ 14,50        

Attività aggiuntive Collaboratori 
scolastici  

€ 12,50        

 Spese per l’aggiornamento   

 Di cui a carico del Fondo d’Istituto  
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SPESE PER GLI ALLIEVI (USCITE DIDATTICHE, CORSI, ...)  

Tipologia Spesa  Importo  

Spese per uscite didattiche     

Spese di viaggio per i docenti 
accompagnatori  

   

      

  

  

      

 Spese per gli allievi  

 
Di cui a carico del Fondo 

d’Istituto 
 

   

SPESE MATERIALE  

Tipologia Spesa  Importo  

IVA (20%) 

( riservato ufficio) 

Consumo    

Cancelleria, fotocopie    20  

Interventi di manutenzione o nuove 
installazioni  

    

Acquisto/locazione di beni     

   

     

 Spese per il materiale   
 Di cui a carico del Fondo d’Istituto  

      

 Spesa a carico del Fondo d’Istituto  
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 Finanziamento richiesto a privati 
 

 

 Finanziamento pubblico richiesto 
 

 
 Spesa complessiva del progetto  

 

 

 

 
 
 
 
 

 

     


